
 قوانٌن الفصل الأول و الثانً

 
 نسبة الربح بدون مخاطرة  –نسبة المخاطرة  ( =تمثل الربح الاقتصادي ) علاوة المخاطر

 

 
 سعر التكلفة  –سعر البٌع  =الربح 

 

 
 المردودات –إجمالً مبٌعات  =صافً المبٌعات 

  

 
 أهلاك الأصول الصناعٌة +صافً المبٌعات التكالٌف الصناعٌة  –صافً المبٌعات  =مجمل الربح 

 

 
أهلاك التكالٌف التسوٌقٌة و الإدارٌة و +التكالٌف التسوٌقٌة و الإدارٌة و العمومٌة  –مجمل الربح = الربح التشغٌلً 

 العمومٌة 
 

 
  مصروفات أخرى –إٌرادات أخرى + الربح التشغٌلً = الربح قبل الفوائد و الضرائب 

 

 
 الفوائد –الربح قبل الفوائد و الضرائب = الربح قبل الضرائب 

  

 
  من الربح)%( الضرائب اللً هً معطٌنا إٌاه  –الربح قبل الضرائب = صافً الربح 

 

 
  عدد الأسهم÷ صافً الربح قسمة = ربح السهم 

 

 
  إجمالً الإهلاك+ صافً الربح = التدفقات النقدٌة

 

 
 )التكالٌف المتغٌرة + التكالٌف الثابتة ( -صافً المبٌعات = الربح التشغٌلً 

 
 

 إجمالً الأصول فً الجانب الأٌمن = الالتزامات و الحقوق الملكٌة فً الجانب الأٌسر 

 
 عدد الأسهم÷ حقوق الملكٌة = القٌمة الدفترٌة للسهم 

 



 
 الأصول طوٌلة الأجل  –مجمع الإهلاك = صافً الأصول طوٌلة الأجل 

 

 الفصل الثالث  قوانٌن                                   

 
 (أوراق القبض + صافً العملاء )÷  المبٌعات صافً= معدل دوران العملاء 

 

 
  معدل دوران العملاء÷  360= دورة العملاء 

 

 
 (أوراق الدفع + الموردٌن )÷ تكلفة المبٌعات = معدل دوران الموردٌن 

 

 
  معدل دوران الموردٌن÷ 360= دورة الموردٌن 

 

 
 (موردون دفعات مقدمة +صافً حساب المخزون )÷ تكلفة المبٌعات = معدل دوران المخزون 

 

 
  معدل دوران المخزون÷  360= دورة المخزون 

 

 
 صافً الأصول طوٌلة الأجل ÷ صافً المبٌعات  =معدل دوران الأصول طوٌلة الأجل 

 

 
  إجمالً الأصول÷ صافً المبٌعات = معدل دوران الأصول 

 

 
 الربح = العائد 

 

 
 صافً المبٌعات ÷ الربح التشغٌلً = هامش ربح التشغٌل 

 

 
  صافً المبٌعات ÷ صافً الربح = العائد على المبٌعات 

 

 
 الأصول ÷ صافً الربح = العائد على الأصول  

 

 



 
 الأصول ÷ الربح التشغٌلً = القدرة الكسبٌة 

 

 
 الالتزامات المتداولة ÷ الأصول المتداولة = نسبة التداول 

 

 
 الالتزامات المتداولة ÷ ( ( الموردون دفعات مقدمة + المخزون )  –الأصول المتداولة )= نسبة التداول السرٌع 

 

 
  الالتزامات المتداولة÷ ( الاستثمارات المؤقتة + النقدٌة )= نسبة النقدٌة 

 

 
  إجمالً الأصول÷ (الالتزامات طوٌلة الأجل + الالتزامات قصٌرة الأجل )= نسبة الالتزامات للأصول 

 

 
  إجمالً حقوق الملكٌة ÷ ( التزامات طوٌلة الأجل + التزامات قصٌرة الأجل )= نسبة الالتزامات لحقوق الملكٌة 

 

 
  إجمالً حقوق الملكٌة÷ (دٌون طوٌلة الأجل + دٌون قصٌرة الأجل )= نسبة الدٌون لحقوق الملكٌة 

 

 
 إجمالً الأصول÷ ( دٌون طوٌلة الأجل + دٌون قصٌرة الأجل )= نسبة الدٌون للأصول 

  

 
  الفوائد÷ الربح قبل الفوائد و الضرائب = عدد مرات تغطٌة الفوائد 

 

 
 حقوق الملكٌة÷ الأصول = مضاعف الملكٌة 

 

 
 ربح السهم÷ السهم  سعر(= مضاعف الربحٌة ) نسبة سعر الإٌراد على مستوى السهم 

 

 
 القٌمة الدفترٌة للسهم ÷ سعر السهم = القٌمة السوقٌة للقٌمة الدفترٌة للسهم 

 

 
  عدد الأسهم العادٌة÷ حقوق الملكٌة = القٌمة الدفترٌة 

 

 
 موشر أداء سوقً = مضاعف الربحٌة 

 



 
 مؤشر مدٌونٌة = مضاعف الملكٌة 

 

 

 الفصل الرابع

 
 مضاعف الملكٌة × معدل دوران الأصول × العائد على المبٌعات = العائد على ملكٌة 
 (حقوق الملكٌة ÷  الأصول)× (  الأصول÷ صافً المبٌعات ) × ( صافً المبٌعات ÷ صافً الربح )=                      

 

 
 العائد على الملكٌة = بعد المدٌونٌة × بعد النشاط × بعد الربحٌة 

 

 
 الحقوق الملكٌة ÷ صافً الربح = العائد على الملكٌة كمؤشر للربحٌة 

 

 
 دورة العملاء + دورة المخزون = دورة التشغٌل 
  (دوران معدل العملاء ÷  360( +) دوران معدل المخزون ÷  360) =                

 
 دورة النقدٌة + دورة الموردٌن = دورة التشغٌل من وجهة نظر أخرى 

 

 
  دورة الموردٌن –التشغٌل دورة = دورة النقدٌة 

 

 
 إجمالً الأصول المتداولة= راس مال العامل 

  

 

 


